



“弘扬抗疫精神,护佑人民健康”大型义诊正式开诊

让老百姓在家门口看名医



专家为患者悉心看诊。

本报济宁8月17日讯(记者 孔茜 通讯员 田野) 为庆祝全国“第三届中国医师节”的到来,大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,8月16日,树兰医疗集团、山东省立医院、邹城市卫生健康局、邹城市人民医院,联合举行“弘扬抗疫精神,护佑人民健康”大型义诊活动,让老百姓在家门口看名医。

树兰医疗集团党委书记吴章穆,执行副总裁许美芳,邹城市副市长吴婧,市卫生健康

局局长梁超,市人民医院党委书记、理事长郝凤成,院长秦鹏及树兰医疗集团、山东省立医院、邹城市人民医院及其医共体的义诊专家参加仪式。

早上9点钟,群众就在义诊地点排起了长队,希望通过专家教授的义诊得到一流的诊断和治疗方案。作为庆祝第三届“中国医师节”系列活动之一,此次义诊邀请了树兰医疗专家、山东省立医院专家、邹城市人民医院及其医共体成员医院专家现场坐诊,义诊专业涵盖

泌尿外科、呼吸内科、内分泌科、妇产科、感染科、神经内科、肿瘤科等12个专业,除此之外,现场还提供血压检查、血糖检测、心电图检查,并有工作人员现场引导。

活动中,专家们认真接待每一位前来咨询的群众,耐心细致问诊,精准诊断病情,提出个性化治疗方案,讲解各类健康保健知识。其热情细致的服务得到了群众高度赞扬。据统计,此次活动共义诊群众300余人次,发放各类宣传材料400余份。

微山县人民医院开展医疗废物规范管理环节应急演练

带入感强,让应急能力再提升

本报济宁8月17日讯(记者 孔茜 通讯员 郑盼文 田贺)

日前,微山县人民医院开展了医疗废物丢失应急演练,进一步提高医院工作人员对医疗废物泄露流失扩散等突发事件处置应急反应处置能力,规范医疗废物的管理。

15点49分,演练正式开始。此次演练模拟了物业经理孟蕊在巡视医疗垃圾暂存处时,发现医疗废物丢失,紧急

进行上报,按照《微山县人民医院医疗废物流失、泄露事故紧急处理流程》进行处置。旨在引导各相关部门进行科学正确的处理。参与部门根据职能各司其职,整个演练过程分工有序,带入感强。

“在对医疗废物的处置中,收集要规范、交接要规范、处置要规范、储存也要规范。加强演练,锻炼应急处置能力,加强各部门沟通交流,信息互通,做到

密切配合。对于应急预案的实用性和可操作性要进一步细化,做到人人熟知,规范处置医疗废物。”演练结束后,微山县人民医院院长李玉亭表示,通过演练,体现了多科室合作的团队精神,达到既保证突发事件应急处置效果,又使医务人员掌握了处理医疗废物意外丢失时应急控制措施及自身防护,希望在今后的工作中有效预防医疗废物丢失事件的发生。

微山县青少年视力低下防治中心正式成立

共同守护青少年眼健康

本报济宁8月17日讯(记者 孔茜 通讯员 焦裕如)

日前,微山县青少年视力低下防治中心举行揭牌仪式。仪式上,在红丝带扬撒之间,标有“微山县青少年视力低下防治中心”字样的牌子展示于眼前,标志着该中心正式成立。

“微山县青少年视力低下防治中心依托山东省青少年视力低下防治中心,是经微山县教体局、微山县卫健局批准成立的市级青少年视力低下综合防治机构。”据了解,针对青少年视力低下问题日益严峻,近视、弱视等疾病发生率日渐提

高,影响了青少年的身体素质、生活、学习和择业这一严重的社会问题现状,在微山县人民医院成立的一家高水平、专业化中小学生近视综合防治机构。

该中心主要承担的社会公益项目有青少年视力低下普查、筛选、动态管理;建立青少年视力保护档案和数据库,并长期跟踪随访,提出一对一的防治方案;制定全市青少年视力低下综合诊疗模式;为视力残疾青少年提供助视、训练等视力康复等工作。其高水平眼视光专家团队及引进的国际一流眼视光检查设备,可更

好开展青少年视力低下防治工作。

“微山县青少年视力低下防治工作将参照‘政府主导、社会参与、专家指导、部门配合’的模式。”省中心主任、山东中医药大学眼科研究所所长、山东中医药大学附属眼科医院院长毕宏生教授表示,该模式以微山县青少年视力低下防治中心为依托,以学校眼视光保健教育为基础,以视力康复矫正及预防干预为主要内容,大力开展“治假、防真、控加深”工作。力争经过2-3年的努力,使微山县青少年视力低下发生率低于全国平均水平。

“本次医师节义诊活动,真正发挥了医师节的影响力和辐射作用。”邹城市人民医院党委书记、理事长郝凤成在活动中表示,通过活动的开展,增加了职工对医院建设的责任感、使命感,让广大医师感受到职业的高尚,也让全社

会更加了解医生在疾病防治方面所做的努力与贡献,对和谐医患关系的构建,起到了促进作用。在今后,医院还将继续组织医疗专家到乡村、进社区开展大型义诊活动,把医疗服务送到老百姓最需要的地方去。

线上培训+互动 掌握实施新规范

本报济宁8月17日讯(记者

孔茜 通讯员 柴海燕)

近日,省呼吸病与结核病防治研究中心在济南市举办了山东省结核病防治工作会议暨线上“中国结核病预防控制工作技术规范”培训班。济宁市共设立17个分会场,各县市区疾控中心、结核病防治所、结核病定点医院、基本公共卫生结核病管理人员共计320余人参加了培训。

会议总结了2019年山东省结核病防治工作情况,安排部署了2020年重点工作任务,并对2019年山东省结核病防治工作先进集体与先进个人进行表扬。并分析了山东省学校结核病控制形势及要求和

结核病实验室工作进展情况。通过培训,使各级结核病防治机构更加明确自己的职责与任务,保证结核病防治工作落实到位。随后中国疾控中心专家就中国结核病预防控制工作技术规范(2020年版)中肺结核患者的发现和治疗、耐多药结核病的诊断与治疗、结核病患者登记和报告等内容进行了详细解读。

此次培训受众广、形式新,通过线上培训、线上互动、现场答疑、总结反馈的方式,使参训人员基本掌握了新规范的内容,对今后按照新规范要求开展肺结核病人发现管理、实验室质控、统计监测等工作奠定了良好基础。

提升干预能力 打造济宁样板

本报济宁8月17日讯(记者

孔茜 通讯员 尹晓彤)

为进一步推动脑卒中高危人群筛查与干预项目实施,提升工作质量,济宁市疾控中心积极把握线上培训契机,组织专业技术人员参与高水平技能培训,先后参与了国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会线上举办2020年度项目培训班、脑心健康管理师培训等会议,不断提升脑卒中干预能力。

据了解,济宁市脑卒中高危人群筛查干预项目的主要任务是基地医院至少完成2000例院内人群干预建档随访。梁山县韩垓卫生院、邹城市中心店镇卫生院各2000人

乡镇社区人群随访干预,并鼓励基地医院参与脑防委组织的其他科研项目工作,基地医院与脑防委联系参与实施,并要求各地在2020年11月底前完成所有工作任务,12月份进行评价。

为做好此项工作,济宁市出台了3项针对性措施,积极打造脑卒中干预济宁样板。疾控中心、基地医院和项目点联合制定项目计划,提供技术支持。专设质控小组,在项目实施现场严格质控,深入调研。项目管理小组及时反馈工作问题及难点,按时审核数据,发现问题,及时向项目点反馈,落实。

八旬老人突发急症 联合救治保患者健康

本报济宁8月17日讯(记者
孔茜 通讯员 王良身

曹长城)

日前,一位八旬老人突发心前区疼痛,并伴有全身大汗,经过汶上县苑庄卫生院及汶上县AMI救治平台的联合救治,50分钟内完成心脏冠脉支架植入术,成功挽救患者生命。

“大夫,快点给俺家的老人看看这是怎么了?”一阵急促呼喊声打破了汶上县苑庄卫生院内科门诊的平静。患者家属急切的呼喊着,内科医师张鑫快速起身查看患者疾病情况,并将患者安置在内科诊查床上。经过快速询问患者及家属病情,患者是一名87岁的老年男性,突发心前区疼痛,并伴有全身大

汗,张鑫医生快速反应,为患者实施床旁心电图检查,提示为急性前壁心肌梗塞。

得知疾病信息后,业务院长王良身及内科医师王全岭快速到达现场,判断患者具体病情后,给予口服阿司匹林、氯吡格雷负荷量药物及吸氧治疗,并积极展开救治诊疗,为患者测量血压、血糖及各项生命体征,同时安抚患者及家属,详细和患者家属进行沟通,并将患者心电图及相关病情发送到汶上县AMI救治平台,拨打120急救电话,开通绿色通道就诊通道。患者被120急救车转运到县人民医院胸痛中心,50分钟内完成心脏冠脉支架植入术,成功挽救患者生命。